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An den Humbol.dtstr. 104OBERBÜRGERMEISTER 
Oberbürgermeister 90459 Nümbergo2. NO\}, 2009./.. ".. Nr., ..der Stadt Nürnberg Tel. 09112876012 
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Rathausplatz: 2 www.liJlke-Jiste·nuernberg.de 

Nü.rnbcrg, den. 02.11.2009 
..~ 90403 Nürnberg 

Antrag: Resolution zur Stadtratssitzung am 19./20,23.11.2009 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

auch wenn die Haushaltsberatungen im Mittelpunkt der Sadtratssilzung stehen wird, beantragt 
die Stadtratsgruppe "Linke Liste Nürnberg" die Aufnahme eines TOP "Resolution Solidarität 
mit Mumia Abu-Jamal". Die Dringlichkeit ergibt sich aus der Gefahr, dass das Todesurteil ge
gen ihn kurzfristig vollstreckt werden kann. Die Resolution hat folgenden Wortlaut 

"Als Kommune, die mit überzeugung r@chtsstaatlichen Grundsätzen foJgt und 
sich für. eine gerechte und n~chhalt:.ig.e Entwicklung engagiert, sieht Nürnberg 
als Stadt der Menschenrechte und des Fd.ed,ens die verpflichtung, sich welt 
weit für den Schutz der Menschenrechte zu engagilöl.l~en und nicht wegzus~hCOln, 
wenn staatliche Ubergriffe die Mensch@nwürde beeintrachtigen. In diesem Sin
ne hat sich Nürnberg immer wieder fUr die weltweite Abschaffung der Todes
strafe eJ.ngesetzt, insbesonde:r.e im Rahmen der Init.i.ative "Städte für d~s T.,e
ben - Stadte gegen die Todesstrafe", an der eich mehrere Hundert Großstädte 
aus allen Kontinenten beteiligen. 

Die Todesstrafe ist ein barbarischer, die Menschenwtirde missachtender Akt 
staatlicher Gewalt. Sie wird dann zum Mord, wenn die Schuldfrage nicht ein
deutig geklart ist, w.i.e dies im Fall von Mumia Abu-Jamal deI' FaJ.l ist. Der 
afro-amel'ikanische Journalist und Btirgerrechtler sitzt seit tibel' 27 Jahren 
in der Todeszelle in den Vereinigten Staaten, wel1 er an;eblich einen weißen 
PoJ.j.;:;i.sten erschossen haben soll. ]:\.bu-Jamal beteuert seither seine Unschuld, 
und Menschenrechtsorganisationen haben eklatante Vertahrensm~ngel im damali
gen Gerichtspro~es3 aufgedeCkt, die offensichtlich auf rassistische Hinter
grUnde zurUCkzuführen sind. 

idir. schließen uns daher der weltweiten Solidariti:itsk,ampagne an und Iordern 
ein neues, faires Gerichtsve,r.fahren für Mumi.a Abu-Jamal. Die Vereinigten 
Staaten ~on Amerika sind zu Recht stolz auf die ~lteste demokratische Ver
:fassung der Welt mit der GaI'antie gleicher Rechte für Alle. Dj.ese Vorbild
funktion verpflichtet aber zu einer 1:\\lßer.st sorgfältigsH\ und humanen Wür.cH
gung in jedem einzelnen Fall. 
Der Rechtsgrundsatz "in dubio pro reo. (im Zweifel für den Angeklagt~nl muss 
natOrlich in ganz besonderem Maße bei der Verhängung der Todesstrafe gelten. 

DarUber hinaus fordert der NÜl'nberger Stadtrat selbstverständlich weiterhin 
eine vollständige Mschaffung der Todesstr.;l;ce. 
Besonders in befreundeten Staat~ en ~ie den USA ist diese Entscheid~ng 

längst Uberfälligo H 

Mit kollegialen Grüßen 
Harald Weinberg 
Stadtrat 


